
令和元～２年度 長期総合計画　検証シート

施策№
施策名

施策9　生涯学習環境の整備
主
管

教育委員会

生涯学習課

② 生涯学習の支援・振興 ⑤ 社会教育施設の機能向上

③ 図書館サービスの充実

施
策
の
概
要

基本目標 基本目標１　あらゆる世代が生涯にわたって成長し輝くまちの実現

１０年後の
目指す姿

●多様な学習の情報や機会が得られ、多くの区民が自ら学習に取り組める環境が整備されています。

主な取り組み

① 多様な学習機会の提供 ④ 子供読書活動の推進

75.3％
（2015年度）

54.60%
ー

(調査未実施)
80% 80%

＊施策を構成する行政計画事業の進捗は、裏面「行政計画事業」を参照。

施策の指標

指標名
策定時

(2018年度末)
R元(2019)
年度末

R２(2020)
年度末

目標
出典

2023年度末

台東区民の意
識調査

2028年度末

生涯学習に取り組む区民の割合

施
策
の
執
行
状
況

検
証
結
果

Ｂ

（施策及び施策の指標の実績、構成する行政計画事業の進捗・成果・課題等を踏まえ、
　長期総合計画一部修正（ポストコロナ）を見据えて取り組みを検証）

＜施策の概要＞
　青少年期や子育て世代などあらゆる世代が必要とする知識や技術を学ぶ講座や研修会を実施するほか、幅広く学習
情報を収集し、情報提供や学習相談を実施することで区民の多様な学習を支援している。図書館においては、区民
ニーズを踏まえた資料収集、企画展の開催、図書館の魅力やサービスに関する情報発信の強化など利用を促す取り組
みを実施している。

＜施策の指標＞
・生涯学習に取り組む区民の割合（✕）
　割合については策定時より低下している。目標達成に向けて、引き続き家庭教育振興や青少年教育推進などの各行
政計画事業を着実に推進していく。

＜今後の方向性＞
・ポストコロナにおいては、生涯学習に対する区民ニーズがさらに多様化することが想定されるため、講座等ではオ
ンラインの特長を活かした実施方法も取り入れていく。
・今後も、多くの区民がライフステージに応じた学習情報や学習機会が得られ、主体的に継続した学習活動を行える
よう、学習環境の充実を図っていく。

　Ａ　順調である

　Ｂ　概ね順調である

　Ｃ　順調でない

（事業№）
行政計画事業名

所管課
本事業の取り組み

（平成３０年度事業量）
計画事業量

年度別
事業計画

令和元年度 令和２年度 令和３年度
(実績は見込み)

 施策を構成する行政計画事業の進捗

(42会場) 実績 42会場 1会場 41会場

乳幼児家庭教育学級

年4会場

43会場 43会場 43会場

4会場 4会場 4会場

家庭教育学級

年43会場

目標

目標

家庭教育支援者養成講座

1 家庭教育の振興

生涯学習課

生涯学習課

(実施) 実績 実施 実施 実施

実施

目標 実施 実施 実施

生涯学習課

(4会場) 実績 4会場 0会場 4会場

(65日) 実績 55日 5日 29日

64日 64日 62日

2 青少年教育の推進 生涯学習課

少年リーダー研修会活動日数
年64日

（年62日）

目標

(5講座) 実績 5講座 2講座 2講座

5講座 5講座 2講座
オリンピック・パラリンピッ
ク生涯学習講座 5講座

（2講座）

目標

3
オリンピック・パラリ
ンピック生涯学習講座

生涯学習課

(実施) 実績 実施 実施 実施

実施 実施 実施

4 生涯学習の支援・振興 生涯学習課

学習情報の収集・提供

実施

目標



検討 実施 実施

実施

 施策を構成する行政計画事業の進捗

(－) 実績 検討 実施

ICTを活用した学習情報の提
供

検討・実施

中央図書館

(実施) 実績 推進 推進 推進

(－) 実績 検討 実施 実施

図書館情報誌などによる情報
発信

推進

検討 実施 実施

推進 推進 推進

宅配サービス

検討・実施

目標

目標

ワークショップなどイベント

6 子供の読書活動推進

中央図書館

おはなし会などの活動

875回

目標

中央図書館

目標

5 図書館サービスの充実

中央図書館

中央図書館

(実施） 実績 実施

(－） 実績 4回 0回 1回

年1回

目標 1回 1回 1回

(4回) 実績

実施

(310回) 実績 288回 83回 240回

団体貸出

実施

315回 320回 240回

実施 実施 実施

実施

実績 実施 実施 実施

貴重資料のデータベース公開

実施 実施 実施

実施 実施 実施

郷土資料の収集・保存・活用

実施

目標

目標

企画展示

―

3回 4回

年4回

目標 4回 4回 4回

中央図書館

(実施) 実績 実施 実施 実施

中央図書館

オンラインを活用した展示解
説等

実施

目標 ー ー

(2回) 実績 6回 0回 ―

中央図書館

講座
年2回
（―）

目標 2回 2回

実施

7
郷土資料の記録と整備
＜再掲＞

中央図書館

中央図書館

4回

実施

(－) 実績 ー 実施 実施

(実施)

（事業№）
行政計画事業名

所管課
本事業の取り組み

（平成３０年度事業量）
計画事業量

年度別
事業計画

令和元年度 令和２年度 令和３年度
(実績は見込み)

4 生涯学習の支援・振興 生涯学習課

目標


